

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 29 (11321)

Вторник, 12 февраля 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ГОРОДСКОЙ ПОЛИТДЕНЬ

Седьмого февраля на промышленных предприятиях, в учреждениях и организациях города состоялась очередная единый политдень. На информационных конференциях хозяйственные руководители сообщили итоги выполнения производственных заданий и социальных обязательств за четыре года пятилетки. Партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, агитаторы, политинформаторы провели в коллективах беседы о постановлениях партии и Советского правительства, о 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, дальнейшем укреплении трудовой дисциплины.

### ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ И КОНСТРУКЦИЙ

В красном уголке завода железобетонных изделий и конструкций состоялась встреча трудящихся с первым секретарем городского комитета партии М. Е. Морозовым и председателем исполкома горсовета народных депутатов С. П. Лыткиным.

М. Е. Морозов рассказал об итогах работы первоуральцев за минувшие четыре года. Он особо остановился на проблемах развития сельского хозяйства, а затем поставил перед коллективом конкретные задачи в связи с переходом на производство изделий для домов новой серии.

Потом председатель горисполкома С. П. Лыткин ответил на многочисленные вопросы. В основном они касались перспектив развития городского транспорта, строительства объектов соцкультбыта: плавательного бассейна, центрального рынка и т. д.

Во встрече приняли участие заместитель секретаря парткома треста Уралтяжтрубстрой Л. М. Стрельцова и заместитель управляющего трестом А. М. Елькин.

В. АНИСИМОВ,  
директор завода ЖБИИК.

### ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД

В Доме техники динасового завода состоялась встреча секретаря горкома партии Н. С. Савельева, заведующего торговым отделом исполкома горсовета Г. И. Просвирина с преподавателями и медицинскими работниками. Они исчерпывающе ответили на все вопросы.

### КОУРОВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

Информационная конференция с участием директора Коуровского леспромхоза Ю. М. Корюнова и председателя рабочкома профсоюза А. А. Карпачева проведена в Староуткинском лесопункте. Они познакомили трудящихся с итогами работы за январь, подробно остановились на причинах, мешающих коллективу выполнять государственный план и социалистические обязательства. На встрече обсужден вопрос о более рациональном использовании материальных и моральных стимулов.

Н. КРАШЕНИННИКОВ,  
секретарь парткома.

### НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

Как всегда, организованно прошел единый политдень на нашем предприятии. Лекторы, политинформаторы, агитаторы приняли в нем активное участие. В цехе № 34 прочитана лекция о ленинском стиле работы. С большим интересом трудящиеся цеха № 12 прослушали беседу о международном положении. О культуре поведения состоялась беседа в цехе № 18. Подготовка к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, к выборам Верховного Совета РСФСР и местного Совета —

### ХРОМИ

Партком про... ных политдней, за сто встреч, темы социальная конференция знакомил собравшихся на остановился на материальных, те директор завода В. директора завкома... тели на многочисленны... м, благоустройством, движе... нием автобусов, бытовыми вопросами.

Информационны... конференции с участием ведущих специалистов завода, начальников цехов, партийного, профсоюзного, комсомольского актива прошли также в других коллективах.

Г. ШВЕЦОВ,  
секретарь парткома.

## ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА, СЕКРЕТАРЕМ СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ В. А. ЖИТЕНЕВЫМ

### НАКАЗ СТРОИТЕЛЕЙ

В минувшую пятницу в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 294, секретарем Свердловского обкома партии Владимиром Андреевичем Житеневым. Предвыборное собрание трудящихся открыл первый секретарь горкома партии М. Е. Морозов. Он предоставил слово заместителю секретаря парткома треста Уралтяжтрубстрой Л. М. Стрельцовой, доверенному лицу кандидата в депутаты.

Познакомив с биографией кандидата в депутаты областного Совета, Л. М. Стрельцова призвала всех избирателей единодушно отдать свои голоса в день выборов за достойного представителя нерушимого блока коммунистов и беспартийных В. А. Житенева.

Бригадир кровельщиков первого строительного управления А. И. Бушмелев подробно остановился на итогах работы коллектива за четыре года десятилетия. Только в прошлом году сданы в эксплуатацию противотуберкулезный диспансер, третья туннельная печь на динасовом заводе, школа в Новоуткинске и другие объекты.

— На трудовом календаре нашей бригады 1981 год, — сказал он. — К дню рождения В. И. Ленина решили выполнить план четырех месяцев. Слово сдержим.

А. И. Бушмелев обратился к кандидату в депутаты областного Совета В. А. Житеневу с наказом: оказать содействие в строительстве нового узла связи.

На предвыборном собрании трудящихся выступили технолог-нормировщик цеха № 28 Новотрубного завода В. А. Мальцева, заведующий агитпунктом Б. Б. Гринберг, главный инженер четвертого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой Л. И. Раскопин. Они рассказали о переменах, происшедших в городе от выборов до выборов. Избиратели обратились с просьбой к В. А. Житеневу помочь в расширении врачебно-физкультурного диспансера и в обеспечении всем необходимым для завершения работ на ДOME культуры строителей.

Первый секретарь горкома партии М. Е. Морозов особое внимание уделил выполнению наказов в минувшем созыве. В. А. Житенев немало сделал для реконструкции завода железобетонных изделий и конструкций.

Кандидат в депутаты областного Совета В. А. Житенев сердечно поблагодарил собравшихся за оказанную высокую честь и доверие, остановился на вопросах хозяйственного строительства, проанализировал достижения за четыре года десятилетия пятилетки.

О. БОРОДИНА.



### МЕТАЛЛУРГИ ДЕРЖАТ СЛОВО

По итогам социалистического соревнования прошедшего месяца лучшим в первом цехе Новотрубного завода признан коллектив трубопрокатной установки «220». Сверх январского плана выдано 130 тонн труб. Хорошие показатели и по качеству продукции — на 22,4 процента снижен окончательный брак.

Немало тружеников, работающих на этом стане, названо лучшими по профессии. Это вальцовщики В. М. Романов, М. П. Кузнецов, А. С. Дворников — кадровые рабочие, много лет отдавшие цеху.

Отличных результатов добился и участок отделки нержавеющей труб под началом Ф. И. Гондараука. Коллектив отличного качества сдал сверх плана 31 тонну труб, причем 99,4 процента всей продукции первым сортом.

Все труженики цеха решили в этом году трудиться высокопроизводительно. Есть уверенность, что социалистические обязательства, принятые в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, будут перевыполнены. Ведь только в минувшем месяце сдано уже сверх плана 192 тонны труб.

Л. ИКРИНА, рабкор.



### ПОБЕДИТЕЛИ

Комплексная бригада Е. А. Гаврилова с участка обработки цеха металлоконструкций завода трубчатых строительных конструкций план января выполнила на 130 процентов. В социалистическом соревновании среди четырех бригад участка ей присуждено первое место.

В числе лучших рабочих коллектива, которые борются сегодня за звание ударника коммунистического труда, — газорезчики В. П. Керов, Е. А. Мосунов, электросварщик К. К. Мальков. Все они нормы выполняют в среднем на 125 — 130 процентов.

А. ЛОБАЧЕВ,  
начальник отдела организации труда и заработной платы.

### От делянок — на разделку

У лесозаготовителей Коуровского леспромхоза напряженная пора. На делянках разносится эхо бензопил, по зимникам идут чередой лесовозы, создают запасы хлыстов разделочники древесины.

Среди укрупненных бригад первенствуют лесорубы В. П. Семенюка. В январе они заготовили дополнительно 320 кубометров хлыстов. Ежедневная производительность на машино-смену в бригаде выше плановой на 17 кубометров.

Дружный экипаж шоферов на вывозке леса М. С. Кирякова, И. В. Ганиева, Е. Х. Сюкачева. Водители вывезли в январе 2704 кубометра леса. На сорокакилометровой трассе они не знают задержек.

На разделке хлыстов высокая производительность у укрупненной бригады Н. Х. Хазеева. Рабочие переработали дополнительно к месячной программе 155 кубометров хлыстов.

И. ПЕДОРЕНКО,  
начальник отдела организации труда и заработной платы.

### Пятилетку к юбилею

Рабочие звена слесарей-сантехников Б. А. Веретенникова в своих обязательствах на 1980 год записали: выполнить пятилетний план к 22 апреля. Сейчас на их трудовом календаре июль 1980 года.

Рабочая площадка звена на строительстве первой очереди завода комплектных металлоконструкций. Б. А. Веретенников, В. П. Зелинский, Н. С. Петров и машинист автовышки В. П. Еремин здесь с начала строительства.

Они вели монтаж надземной части водосточков, прокладывали магистральный трубопровод системы отопления. Задание по натуральным показателям коллектив выполняет ежемесячно на 115 — 130 процентов.

Встав на ударную вахту в честь выборов, 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, труженики добиваются высоких показателей.

Л. САВИНЫХ,  
инженер отдела организации труда и заработной платы.

Фото Е. Фролова.

### ЧТОБЫ ТРУДИТЬСЯ СТАБИЛЬНО

На собрании партийно-хозяйственного актива завода трубчатых строительных конструкций проанализированы итоги минувшего года и определены задачи на нынешний. С докладом выступил директор предприятия А. С. Трухин. Он подробно остановился на недостатках, мешающих коллективу стабильно работать. Начальники цехов металлоконструкций, маляро-погрузки С. А. Николаев, А. В. Чушак, главный технолог А. А. Антошин и другие говорили об улучшении организации труда, укреплении производственной дисциплины, сокращении простоев вагонов. Все предложения отражены в принятом постановлении.

Наметились перемены. Коллектив в январе справился с основными технико-экономическими показателями.

В. АВЕРКИЕВ, секретарь партбюро завода.

### ВОСПИТЫВАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Идеологические вопросы — в центре внимания коммунистов объединения Первоуральскшвейбыт. На недавнем открытом партийном собрании рассмотрено состояние воспитательной работы в коллективах Дома моды, первого, девятого и детского ателье. С докладом выступила заместитель секретаря партбюро Т. В. Рохина. Руководителям этих цехов рекомендовано усилить индивидуальную работу, сочетать хозяйственную деятельность с воспитательной, проводить идеологические оперативки.

Л. ПОЛУБОЯРЦЕВА, секретарь партбюро объединения Первоуральскшвейбыт.

### ВНИМАНИЕ К МОЛОДЕЖИ

О работе с молодыми строителями проинформировала на заседании партбюро первого управления треста Уралтяжстройстрой секретарь комсомольской организации М. В. Кошечева. Она рассказала об учебе юношей и девушек в вечерней школе, наставничестве. Член партбюро В. А. Бехтерев отметил слабую заботу бюро ВЛКСМ о подготовке молодежи к вступлению в партию. На заседании одобрен план по работе с молодежью. Намечено, например, создать комсомольскую группу на строительстве завода комплексных металлоконструкций.

В. МИХЕЕВ, секретарь партбюро первого стройуправления треста Уралтяжстройстрой.

### ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ

В конце января лекторские дни состоялись в детских садах Новотрубного завода, треста Уралтяжстройстрой. Прочитано 25 лекций по международным проблемам, на темы воспитания, о В. И. Ленине. Кандидат философских наук Н. И. Музафарова побывала в некоторых школах, осветила атеистические вопросы.

В. ЛУЗАНОВА, референт городской организации общества «Знание».

Лидия Александровна любит зиму. Утренний морозец колочит пощипывает щеки, под ногами ломко хрустит снег. Путь от дома до завода недалеко, но в это время Каминская успевает обдумать предстоящие на день заботы. И это понятно, ведь от секретаря партийного бюро зависит многое — от трудовых успехов коллектива до настроения отдельного рабочего. Именно так отвечает она, когда ровесницы, бывшие однокашники, сетуют: «Молодая ты, Лидия, а весь день с утра до позднего вечера в общественных делах». А это ей нравится. Еще с ранней юности, когда в школе была комсомольским секретарем.

мела признать вину не только своего товарища, но и свою, как секретаря партбюро. А с мыслью В. Б. Пряничникова партбюро согласилось. Из этого неочередного заседания секретарь вынесла еще один урок, и в ее календаре появилась запись: «Провести партийное собрание на тему «Твое партийное поручение, коммунист».

Закончено заседание. А члены партбюро не спешат расходиться. Разговор прерывает телефонный звонок: — Лидия Александровна, «Надежда» в сборе. — Иду...

Улыбнувшись, извинилась перед товарищами. Прокомментировала, быстро одевшись: «Надежду» надо

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## БУДНИ СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Вот и сегодня с утра — дела самые неотложные. Не заходя к себе, отправилась к директору завода. Приближается встреча коллектива с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Л. П. Барабановым. Какие же наказания предстоит дать представителю рабочего класса города? Решили обсудить вместе с Б. А. Токминным.

— Самое большое у нас — строительство нового литейного цеха, — начала она разговор.

— Да, с финансированием его туговато, — поддержал Борис Александрович. — Без помощи депутата не обойтись.

— Подпросим помощь. Пусть это будет нашей первой просьбой...

Инженер по образованию, Л. А. Каминская легко находит общий язык с любым из руководителей завода. Ее советы, умение увидеть главное на сегодняшний день — помогают. Помогают создать тот климат взаимопонимания, без которого немислима успешная деятельность коллектива завода сантехизделий.

Народный контроль. Эти два слова в календаре Каминской записаны со знаком восклицания. В этот же день собрались члены партбюро. Сбор неочередной, незапланированный. В городской газете прозвучала критика в адрес группы народного контроля, возглавляет которую заместитель секретаря В. Б. Пряничников. Заранее продумала, как лучше построить разговор. Сделать замечание человеку — проще простого, а вот найти выход из создавшегося положения — куда сложнее. Начала с того, что просто спросила: «Что будем делать, товарищи?»

— Трудно мне, Лидия Александровна, и за народный контроль отвечать, и идеологическую работу вести, — пожаловался Виктор Борисович. — Надо чем-то одним заниматься...

Конечно, можно возразить, и она возражала. Ведь работа дозорных провалена не сегодня, не сейчас. Годами не ведется. Так почему же коммунист раньше не обратился за помощью, почему не выполняет поручение? Значит, не чувствует должной ответственности?

Горький упрек. Но справедливый. И что хорошо, Лидия Александровна су-

поздравить с победой...

Они собрались в заводской столовой. Мальчишки дворовой хоккейной команды, занявшие третье место в областном телевизионном конкурсе «Настоящие мужчины». Каминская поздравила их с победой, вручила медали областного комитета комсомола, книжки — подарок от завода. А потом пригласила к столу, на чаепитие с конфетами, яблоками. Праздник удался на славу. Для каждого мальчишки у секретаря нашлось теплое слово, благо всех их почти знает: родители многих работают на заводе. Может быть, навсегда им запомнится этот праздник, и то внимание, с которым к ним отнеслись коммунисты предприятия.

Была в тот день встреча с руководителем агитколлектива соседнего предприятия, были и беседы с рабочими. Был и разговор с партгруппом из цеха № 7 Н. В. Лыжиным. Похвалила его за то, что улучшил работу партгруппы. Словом, за день сделала немало. В процентах эту работу не измеришь. Ценность ее гораздо большая: она отражается в улучшении постановки всей партийной работы на заводе.

Полтора года назад Каминская стала секретарем партбюро. Прямо скажем, «наследство» ей досталось небогатое: трудовая дисциплина не налажена, общественные организации бездействуют. А сейчас? Идет рост партийных рядов, активизировали работу совет наставников, товарищеский суд, на собраниях и заседаниях партбюро выносятся злободневные вопросы. Улучшилась трудовая дисциплина. И все-таки, пока есть еще нарушители порядка, Каминская не устает почти на каждом собрании повторять и называть имена руководителей, в чьих цехах имеются еще люди, не дорожащие честью коллектива.

Как-то я спросила Лидию Александровну: «Какой бы вы хотели видеть свою партийную организацию?». Она ответила: «Коллективом единомышленников, который стремится к совершенству во всем». Не ошибусь, если скажу, что к этому стремится прежде всего сама Лидия Александровна.

Т. ВАЖЕНИНА.

# НАЗВАТЬ ПРОБЛЕМЫ МАЛО

## СОБРАНИЕ ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ТЕПЛОЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива теплоэлектростанции. В четкой работе этого предприятия заинтересованы все первоуральцы. Как отметил докладчик начальник ТЭЦ коммунист И. Я. Половников, в прошлом году коллектив добился немалых успехов: производство тепловой энергии возросло на десять процентов, электрической — на три процента по сравнению с предыдущим годом. Сэкономлено 332 тонны условного топлива. За счет капитальных вложений введены в строй новый водогрейный котел и стопятидесятиметровая дымовая труба. Путем снижения себестоимости достигнута экономия 51 тысячи рублей.

Выступившие в прениях коммунисты справедливо заметили, что успехи могли быть еще весомее, если бы не слабая трудовая дисциплина. Меня беспокоит тот факт, что на ТЭЦ возросло количество прогулов в 1,2 раза по сравнению с 1978 годом. Самый большой рост допущен в котлотурбинном цехе (в пять раз) и в цехе централизованного ремонта (в четыре раза). Увеличилось и количество «гостей» медвытрезвителя. Даже в электроцехе, носящем звание коллектива коммунистического труда, нашлись люди, которым не дорога честь коллектива — здесь было шесть случаев попадания в медвытрезвитель. Оставляет желать лучшего и дисциплина водителей. Из-за прогулов простаивают автомашины, срываются перевозки срочных грузов.

Совершенно правильно сделали комму-

нисты, выступив с резкой критикой в адрес председателя товарищеского суда Г. Н. Леванова, который совершенно не работает с нарушителями дисциплины. От случая к случаю обсуждает прогульщиков и пьяниц местный комитет профсоюза во главе с А. Н. Дорофеевой. А такого, чтоб объявить настоящую борьбу тем, кто нарушает порядок, — нет. Значит, партийному бюро и его секретарю В. М. Аржанникову необходимо усилить руководство общественными организациями, потребовать от них принципиального подхода к воспитательной работе.

Коммунисты критиковали и администрацию. Не налажен питьевой режим: не бывает кипяченой воды, сатураторная установка постоянно выходит из строя. Цехи порой слабо освещаются, не хватает электролампочек. Отмечалось и неудовлетворительное состояние закрепленных за ТЭЦ ведомственных жилых домов. В двух шестидесятиквартирных домах живет 120 семей. И каждая испытывает недостаток то холодной, то горячей воды. Просьбы к администрации помочь в решении этого вопроса не дают результата.

Словом, проблем много. И очень хорошо, что на собрании партийно-хозяйственного актива они названы. В постановлении же, принятом его участниками, намечены конкретные меры, которые помогут бороться с недостатками. И в первую очередь коммунисты решили понастоящему взяться за укрепление трудовой дисциплины.

Г. УСАНИН, рабкор.

### Передовики пятилетки

Умело сочетает общественную и производственную деятельность слесарь-сборщик опытного экспериментального завода радиотелевизионного оборудования Светлана Турканова. Несколько лет трудится она на участке телевизионных усилителей в первом цехе. Светлана стабильно перевыполняет ежедневную норму на 20—25 процентов. На ее рабочем столе алеет почетный выпел лучшей по профессии.

Знают С. Турканову на предприятии и как активную участницу художественной самодеятельности. А в прошлом году молодежь оказала ей высокое доверие — избрала группкомсоргом.

Фото Е. Фролова.



### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## ГОТОВИМСЯ К ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫМ ДАТАМ

На хромпиковом заводе семь дошкольных учреждений, в которых трудится 235 сотрудников. Из них 135 носят звание ударника коммунистического труда, а 75 борются за это.

На днях сотрудники детских учреждений приняли новые коллективные обязательства. В них есть такие пункты:

к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина оформить стенд «Наш город Ленин и Ленинский район» к 10-летию Полюшестской овести участниками ответственной

жизнь вождем участниками ответственной

ЭРОНИНА, аль цехко-союза дет-зомпикового

### БУДУТ РА... СЕЛЕ

В город приехали два молодых специалиста, окончивших недавно Свердловское культпросветучилище. Диплом с отличием получила за-

нимающаяся на отделении народных инструментов Лидия Николаева. Она будет художественным руководителем Слободского сельского

культуры. Любовь назначена директором Битимского сельского Дома культуры.

И. ВАСИЛЬЕВ.



